
Procès-verbal
	

Réunion	du	Conseil	exécutif	de	l'ASSÉ
Le	26	février	2008	chez	nom	retiré-nom	retiré	et	le	27	février	2008	au	bureau	de	l'ASSÉ

	
	
Présences	:
	
26	février	:
	
nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré
nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré,	observateur	nom	retiré	nom	retiré,	permanente
	

27	février	:
	
nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	
nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré,	permanente
	
	
0.0	Ouverture	à	16h26
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
1.0	Procédures
	
1.1	Praesidium
	
1.1.1	nom	retirénom	retiré	à	l'animation	et	au	secrétariat.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour	
	
1.2.1	L'adoption	de	l'ordre	du	jour	suivant	:

0.0	Ouverture
1.0	Procédures
1.1	Praesidium
1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour
1.3	Lecture	et	adoption	du	procès-verbal
2.0	Retour	sur	la	manifestation	nationale	du	21	février
3.0	Suivi	des	mandats	du	Congrès
4.0	Suivi	des	mandats	et	affaires	courantes
5.0	Camp	de	formation	féministe
6.0	Interne
6.1	Associations
6.2	Comités	et	Conseils
7.0	Conseil	de	Coordination
8.0	Externe
8.1	Associations
8.2	Autres



9.0	Permanence
10.0	Calendrier
11.0	Varia
12.0	Levée
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	

1.3	Lecture	et	adoption	du	procès-verbal	
	
1.3.1	L'adoption	du	procès-verbal	du	18	février	2008.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
4.0	Suivi	des	mandats	et	affaires	courantes
	
4.1	 Que	 nom	 retiré-nom	 retirénom	 retiré	 soit	 mandaté	 d'aller	 chercher	 les	 collants	 chez	 nom	 retiré
Pouget	 le	28	février	à	15h	heures,	que	nom	retirénom	retiré	 se	charge	de	réserver	une	Communauto	et
confirme	 l'heure	 avec	nom	 retiré	 Pouget.	 Que	 nom	 retiré-nom	 retirénom	 retiré	 s'occupe	 de	 faire	 les
envois	par	autobus	et	que	nom	retirénom	retiré	fasse	les	téléphones	aux	associations	qui	ont	contribué,	en
considérant	celles	qui	participeront	au	camp	de	formation	féministe	des	29	février,	1er	et	2	mars	2008.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
4.2	 Que	 l'on	 commande	 2	 cartables	 vides	 aux	 Publications	 du	 Québec	 pour	 archiver	 les	 Lois	 et
règlements	de	l'Éducation	qui	ne	sont	plus	à	jour.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
4.3	Que	nom	retirénom	retiré	s'informe	auprès	des	organismes	du	Centre	NDA	en	vue	de	signer	le	bail
avec	la	CSDM	suite	à	une	discussion	préalable	lors	d'une	prochaine	réunion.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
5.0	Camp	de	formation	féministe
	
5.1	Que	l'on	confirme	la	location	d'une	voiture	compacte	pour	nom	retiré	nom	retiré-Bussière	qui	donne
l'atelier	sur	la	prostitution	et/ou	travail	du	sexe	avec	nom	retiré	nom	retiré.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
5.2	Que	les	frais	pour	le	camp	de	formation	féministe	soient	de	30	$	pour	les	membres	et	40	$	pour	les
non-membres,	le	tout	en	considérant	que	l'AGECD	va	défrayer	les	coûts	relatifs	à	la	sécurité	(400	$)	et
contribuer	pour	100	$	pour	les	autres	frais	relatifs	au	camp.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
8.0	Externe
	



8.1	Associations
	
8.1.1	Que	les	priorités	de	la	tournée	externe	soient	:
-	Positions	de	retour	en	AG	du	Congrès,	qu'elles	que	vous	faites,	quand?;
-	Appels	de	textes;
-	Les	inviter	à	faires	des	dons;
-	Retour	sur	la	manifestation	du	21	février;
-	Affiliation	(pour	les	associations	concernées).
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
8.2	Autres	
	
8.2.1	 Que	 l'ASSÉ	 participe	 aux	 événements	 syndicaux	 pour	 le	 1er	 mai.	 Que	 l'on	 fasse	 parvenir	 à	 la
Coalition	1er	mai	la	contribution	de	100	$,	notre	logo	vectorisé	et	que	nom	retirénom	retiré	s'assurer	que
le	logo	soit	bien	placé	sur	l'affiche.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
8.2.2	Que	 l'on	 confirme	 au	 Collectif	 Opposé	 à	 la	 Brutalité	 Policière	 (COBP)	 l'appui	 de	 l'ASSÉ	 à	 la
manifestation	du	15	mars	2008	dans	 le	cadre	de	 la	 Journée	 internationale	contre	 la	brutalité	policière.
Que	 l'on	 offre	 500	 photocopies	 au	COBP	pour	 leurs	 tracts	 et	 affiches.	Que	nom	 retirénom	 retiré	 soit
mandaté	de	leur	confirmer	l'appui	et	leur	demande	de	nous	envoyer	leur	matériel	d'information.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
8.2.3	Que	l'on	fasse	parvenir	en	version	PDF	le	document	d'éducation	populaire	sur	la	gratuité	scolaire
produit	par	le	MÉPACQ	aux	membres,	non-membres	et	contacts	communautaires	et	syndicaux.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
9.0	Permanence
	
9.1	Que	les	priorités	des	tâches	de	la	permanence	pour	la	semaine	du	25	février	soient	:
-	Préparation	prochaine	réunion	de	la	semaine	du	3	mars;
-	Procès-verbal	de	la	présente	réunion	et	mises	à	jour	calendrier;
-	Suivi	des	tâches	de	l'exécutif;
-	Photoreportage	de	la	manifestation	du	21	février	dès	que	possible;
-	Suivi	logistique	:	camp	de	formation	féministe;
-	Conseil	de	Coordination	:	convocation	et	cahier;
-	Diffusion	de	l'offre	d'emploi	pour	le	nouveau	poste	de	permanence;
-	Finances	:
-	Texte	appel	de	textes	réflexion	sur	les	finances	et	diffusion	vendredi	29	février;
-	Comptabilité	:	jeudi	ou	vendredi	(probablement	une	très	grande	partie	de	la	journée,	il	y	a	beaucoup	de
mises	à	jour	à	faire),	abonnements	Ultimatum	et	reventes;	tournée	téléphonique	$$	collants).
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	



9.2	Que	nom	retirénom	retiré	soit	autorisée	à	rentrer	à	12h30	le	vendredi	7	mars.	Que	nom	retiré-nom
retirénom	retiré	assure	le	remplacement	de	nom	retirénom	retiré
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
Proposition	privilégiée	:	L'ajournement	de	la	réunion	à	18h45	jusqu'à	15h	demain	au	bureau.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
Proposition	privilégiée	:	La	réouverture	à	15h17	mercredi	le	27	février	2008	au	bureau.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
10.0	Calendrier
	
10.1	Que	l'on	adopte	le	calendrier	suivant	:
Lundi	25	février	:
-	Tournée	AGECFXG	:	Shadi	Greco
-	Réunion	femmes	18h30	:	Personne
Publier	l'offre	d'emploi
	
Mardi	26	février	:
-	AG	AGECFXG	:	Shadi	Greco	et	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	
-	CRAM	18h30	:	Personne.
-	AG	ACSSUM
-	AG	AÉAUM
	
Mercredi	27	février	:
-	AG	AGESt-nom	retiré	:	Carolanne	nom	retiré.
-	AG	AGEBdeB	:	nom	retiré	nom	retiré	(praesidium)	
-	Rencontre	exploratoire	Rassemblement	du	monde	de	l'éducation	:	nom	retirénom	retiré,	nom	retiré	nom
retiré	et	nom	retiré-nom	retiré	Ranger.
	
Jeudi	28	février	:
-	Campagne	reconsidération	affiliation	AGECFXG	:	nom	retiré	nom	retiré,	nom	retiré	nom	retiré,	nom
retiré-nom	retiré	nom	retiré,	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré.
	
Vendredi	29	février	:
-	Campagne	reconsidération	affiliation	AGECFXG	:	nom	retiré	nom	retiré,	nom	retiré	nom	retiré,	nom
retiré-nom	retiré	nom	retiré,	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré.
Samedi	1er	et	dimanche	2	mars	:		
-	Camp	de	formation	femmes
	
Lundi	3	mars	:
Début	consultation	avis	ASSÉ	au	CCAFE
-	AG	reconduction	GGI	AFESH-UQAM	(12h30)	:	nom	retirénom	retiré
-	Rencontre	Tadamon!	(15h	au	bureau)	:	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	et	nom	retirénom	retiré
-	Réunion	Conseil	exécutif	18h	UQAM	:	Tout	le	monde.
-	 Campagne	 reconsidération	 affiliation	 AGECFXG	 :	 nom	 retiré	 nom	 retiré,	 nom	 retiré	 nom	 retiré,



Isabelle	nom	retiré,	Vincent	Nguyen.
	
Mardi	4	mars	:
-	 Campagne	 reconsidération	 affiliation	 AGECFXG	 :	 nom	 retiré	 nom	 retiré,	 nom	 retiré	 nom	 retiré,
Isabelle	nom	retiré,	nom	retirénom	retiré
-	AG	Matane	:	nom	retiré-nom	retirénom	retiré
	
Mercredi	5	mars	:
-	Kiosque	Attroupement	inévitable	UQAM	(12h30-17)	:	nom	retirénom	retiré	trouve	des	gens.	
-	Atelier	féminisme	AGES	(13h-15h)	:	nom	retirénom	retiré	s'occupe	de	trouver	une	personne.	
-	AG	reconduction	AEMSP-UQAM	(12h30)	:	nom	retiré-nom	retirénom	retiré
-	Campagne	 reconsidération	affiliation	AGECFXG	 :	nom	retiré-nom	retiré	Béland,	nom	 retiré	 Alami,
nom	retiré	Paradis	et	nom	retiré	nom	retiré.
	
Jeudi	6	mars	:
-	Kiosque	Attroupement	inévitable	UQAM	(12h30-17)	:	nom	retirénom	retiré	trouve	des	gens.	
-	Campagne	reconsidération	affiliation	AGECFXG	:	nom	retiré	Paradis	et	nom	retiré	nom	retiré.
	
Vendredi	7	mars	:
-	Rencontre	FAC	(13h30	bureau)	:	nom	retirénom	retiré	et	nom	retiré-nom	retirénom	retiré
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.0	Interne
	
6.1	Associations
	
6.1.1	Que	dans	le	cadre	de	la	campagne	de	reconsidération	de	l'affiliation	à	l'AGECFXG	l'on	travaille	à	:
-	 Un	 tract	 pour	 2	 conférences	 sur	 l'ASSÉ	 (4	 et	 6	 mars).	 Que	 nom	 retiré-nom	 retirénom	 retiré	 soit
mandaté	de	faire	ledit	tract.
-	Un	photoreportage	des	actions	de	 l'ASSÉ	pouvant	être	diffusé	 lors	des	kiosques.	Que	nom	retirénom
retiré	soit	mandatée	de	s'en	occuper.
-	 À	 confirmer	 :	 une	 affiche	 présentant	 le	 budget	 de	 l'ASSÉ	 et	 des	 affiches	 avec	 des	 phrases	 punch
présentant	l'ASSÉ.	Que	nom	retirénom	retiré	soit	mandatée	de	s'en	occuper.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.1.2	Que	les	priorités	de	la	tournée	interne	soient	:
-	Positions	de	retour	en	AG	du	Congrès,	qu'elles	que	vous	faites,	quand?;
-	Appels	de	textes;
-	Les	inviter	à	faires	des	dons;
-	Retour	sur	la	manifestation	du	21	février;
-	Suivi	des	campagnes	de	reconsidération	de	l'affiliation	à	l'ASSÉ	de	FXG	et	Matane.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.2	Comités	et	Conseils	
	
6.2.1	Que	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	soit	mandatée	de	faire	le	suivi	avec	les	réunions	des	comités



femmes	locaux	afin	de	confirmer	s'il	y	aura	une	ou	des	actions	féministes	le	8	mars.	Advenant	le	cas	où	il
n'y	aurait	rien	d'organiser,	que	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	contacte	nom	retiré	nom	retiré	pour	que
l'ASSÉ	participe	au	contingent	féministe	radical	du	collectif	Les	Sorcières	le	8	mars.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.0	Suivi	des	mandats	du	Congrès
	
3.1	 Que	 nom	 retirénom	 retiré	 se	 charge	 de	 faire	 le	 suivi	 entre	 le	 Conseil	 exécutif	 et	 le	 comité
«	Rassemblement	 du	monde	de	 l'éducation	».	Qu'une	première	 rencontre	 ait	 lieu	d'ici	 le	 7	mars	 2008,
dans	la	mesure	du	possible.	Que	l'ordre	du	jour	de	la	première	rencontre	soit	:
-	Retour	sur	la	rencontre	du	27	février
-	Cerner	les	objectifs	intéressants	pour	l'ASSÉ;	cerner	les	problématiques
-	Bilan	sur	les	constats
-	Brainstorm	sur	les	priorités
-	Prochaine	rencontre
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
Proposition	privilégiée	:	Que	l'on	tienne	une	plénière	de	15	minutes	sur	le	contenu	et	le	discours	à	mettre
de	l'avant	dans	le	document	que	l'ASSÉ	doit	déposer	sur	le	mode	d'encadrement	des	frais	institutionnels
obligatoires	dans	les	universités	du	Québec	au	Comité	consultatif	sur	l'accessibilité	financière	aux	études
(CCAFE).	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.2	Que	 nom	 retiré-nom	 retirénom	 retiré	 envoie	 une	 version	 préliminaire	 du	mémoire	 de	 l'ASSÉ	 au
CCAFE	sur	le	forum	vendredi	le	29	février	et	fasse	une	tournée	d'appels	en	fin	de	semaine	pour	faire	le
suivi	des	commentaires.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.3	Que	nom	retirénom	retiré	rédige	l'appel	de	textes	sur	l'orientation	de	la	prochaine	campagne	(incluant
un	petit	condensé	de	la	déclaration	adoptée	au	dernier	Congrès,	soulever	les	débats	du	Congrès	et	poser
des	questions).	Que	l'appel	soit	posté	sur	le	forum	interne	le	1er	mars	pour	commentaires	dans	le	but	de
l'envoyer	lundi	le	3	mars.	Que	la	date	limite	pour	la	réception	des	textes	soit	le	4	avril	2008.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.4	Que	l'on	adopte	le	texte	d'appel	de	textes	pour	la	réflexion	sur	les	finances	en	annexe.	Que	l'appel	soit
envoyé	le	27	février	à	 toutes	 les	associations	membres.	Que	la	date	 limite	pour	 la	réception	des	 textes
soit	le	4	avril	2008.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.5	Que	nom	retirénom	retiré	et	nom	retirénom	retiré	soient	approché-e-s	pour	rédiger	le	texte	de	l'appel
de	textes	sur	le	bilan	de	la	campagne	«	Pour	un	réinvestissement,	pas	n'importe	comment!	».	Que,	devant



le	constat	de	non-disponibilité	de	ces	personnes,	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	 contacte	nom	 retiré
nom	retiré	pour	lui	demander	s'il	est	intéressé	à	le	faire.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.6	Que	nom	retiré-nom	 retirénom	 retiré	 questionne	 les	 associations	membres	 sur	 leurs	 intentions	 de
consulter	 leurs	 AG	 d'ici	 la	 fin	 de	 la	 session	 sur	 la	 proposition	 de	 consultation	 adoptée	 au	 Congrès
concernant	la	campagne	«	boycott,	désinvestissement	et	sanctions	»	contre	l'Apartheid	israélien.	Que	nom
retiré-nom	retirénom	retiré	 débute	 un	 post	 sur	 le	 forum	 interne	 ayant	 pour	 objectif	 de	 noter	 les	 dates
prévues	 des	 AG	 et	 les	 demandes	 de	 présentation.	 Qu'nom	 retirénom	 retiré	 fasse	 le	 lien	 entre	 les
demandes	de	présentation	et	Tadamon!,	qui	s'est	offert	de	faire	les	présentations.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.7	Que	nom	retiré-nom	 retirénom	 retiré	 questionne	 les	 associations	membres	 sur	 leurs	 intentions	 de
consulter	 leurs	 AG	 d'ici	 la	 fin	 de	 la	 session	 sur	 la	 proposition	 de	 consultation	 adoptée	 au	 Congrès
concernant	 les	 modifications	 au	 Règlement	 sur	 le	 Régime	 des	 Études	 Collégiales	 (RREC).	 Que	 nom
retiré-nom	 retirénom	 retiré	 compile	 les	 documents	 relatifs	 afin	 de	 les	 transmettre	 aux	 associations.
Qu'elle	questionne	aussi	 les	membres	sur	 la	consultation	sur	 la	proposition	«	Stoppons	 la	 réforme	»	et
rappelle	la	disponibilité	des	formations	à	ce	sujet.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.8	 Que	 nom	 retiré-nom	 retirénom	 retiré	 coordonne	 des	 réunions	 exec-exec	 avec	 les	 associations
membres	dans	le	but	d'entamer	la	réflexion	au	local	sur	les	perspectives	et	les	priorités	de	recherches.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.0	Conseil	de	Coordination
	
7.1	Que	l'exécutif	propose	au	Conseil	de	Coordination	l'ordre	du	jour	suivant	pour	le	Congrès	annuel	:

0.0	Ouverture
1.0	Procédures
1.1	Praesidium
1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour
1.3	Lecture	et	adoption	du	procès-verbal
2.0	Permanence
2.1	Embauche	d'une	permanence	2008-2009
2.2	Contrat	de	transition	été	2008
3.0	Finances
3.1	Réflexion	sur	les	finances
3.2	État	des	résultats	2007-2008
3.3	Fonds	d'entraide
3.4	Prévisions	budgétaires	2008-2009
4.0	Bilans	et	orientations	internes
4.1	Campagne	«	Pour	un	réinvestissement,	pas	n'importe	comment!	»
4.2	Comités	et	Conseils



4.3	Démocratie	à	l'ASSÉ
5.0	Femmes
6.0	Revendications	et	orientations	2008-2009
6.1	Réflexion	sur	la	campagne	2008-2009
6.2	Revendications
7.0	Plan	d'action	2008-2009
8.0	Avis	de	motion
8.1	Dépôt	des	avis	de	motion
8.2	Traitement	des	avis	de	motion
9.0	Élections	générales
9.1	Conseil	exécutif
9.2	Comité	femmes
9.3	Comité	à	la	mobilisation
9.4	Comité	journal
9.5	Comité	de	travail
9.6	Secrétaire	général-e
10.0	Varia
11.0	Levée

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.2	Que	l'on	confirme	que	le	prochain	Conseil	de	Coordination	aura	lieu	le	jeudi	6	mars	2008	à	18h30	à
l'UQAM.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.3	Que	la	délégation	de	l'exécutif	au	prochain	Conseil	de	Coordination	soit	nom	retiré-nom	retirénom
retiré	et	nom	retiré-nom	retirénom	retiré
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.4	Que	 l'exécutif	 propose	 au	prochain	Conseil	 de	Coordination	 :	 que	 le	Congrès	 annuel	des	26	 et	 27
avril	2008	ait	lieu	:
1.	Université	Laval
2.	nom	retiré-Victorin
3.	Bois-de-Boulogne.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.5	 Que	 l'exécutif	 propose	 au	 prochain	 Conseil	 de	 Coordination	 :	 que	 le	 point	 «	 3.0	 Congrès	 »	 soit
amendé	comme	suit	:
3.1	Retour	logistique
3.2	Permanence
3.3	Finances
3.4	Rassemblement	du	monde	de	l'éducation
3.5	Pédagogie
3.6	Appels	de	textes



3.7	Dispatch	des	mandats
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
2.0	Retour	sur	la	manifestation	du	21	février
	
Proposition	privilégiée	:	Que	le	retour	sur	la	manifestation	du	21	février	se	fasse	à	la	prochaine	réunion.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
11.0	Varia
	
12.0	Levée	à	18h52
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité



ANNEXE
	

Appel	de	textes	:	réflexion	sur	les	finances	à	l'ASSÉ
	

Lors	 du	Congrès	 des	 16	 et	 17	 février	 2008,	 nous	 avons	 fait	 le	 constat	 du	manque	 de	 préparation	 des
délégations	 pour	 le	 point	 «	 finances	 ».	Nous	 avons	passé	 plusieurs	 heures	 à	 traiter	 de	 la	 révision	des
prévisions	budgétaires	en	cherchant	des	solutions	«	à	la	pièce	»	plutôt	que	globales.	Nous	avons	aussi	fait
le	constat,	à	nouveau,	de	 l'absence	de	Secrétaire	aux	 finances	dont	 le	 rôle	est	d'assurer	 le	 travail	et	 le
suivi	 de	 l'ensemble	 de	 la	 situation	 financière	 de	 l'ASSÉ.	 De	 ces	 constats,	 la	 centralisation	 des
connaissances	financières	dans	les	mains	d'une	minorité	s'est	vue	accentuée.
	
Pour	 améliorer	 cette	 situation,	 le	Congrès	 a	 jeté	 les	 bases	 d'une	 réflexion	 nécessaire	 des	membres	 de
l'ASSÉ	 sur	 leur	 implication	 dans	 les	 finances.	 Qui	 dit	 réflexion,	 dit	 aussi	 pistes	 de	 solution	 et
propositions.	Vous	 êtes	 donc	 invité-e-s	 à	 garder	 cela	 en	mémoire	 afin	 que	 les	 améliorations	 que	 vous
jugez	nécessaires	puissent	être	mises	de	l'avant	dès	le	Congrès	annuel.
	
Nous	 vous	 suggérons	 de	 débuter	 votre	 réflexion	 en	 prévoyant	 un	 point	 «	 Réflexion	 sur	 les	 finances	 à
l'ASSÉ	»	dans	une	prochaine	réunion	de	votre	association.	Dans	la	mesure	du	possible,	nous	pourrons	y
venir	pour	vous	aider,	simplement	nous	aviser	le	plus	rapidement	possible.
	
Pour	 le	 texte	 que	 vous	 êtes	 invité-e-s	 à	 produire,	 nous	 avons	 préparé	 des	 questions.	 Décortiquez-les,
voyez	 les	 différents	 problèmes	qu'elles	 posent,	 qu'elles	 peuvent	 être	 les	 raisons	 les	 justifiant,	 qu'avez-
vous	besoin	pour	assurer	votre	préparation,	etc.
	
Les	questions
	
L’absence	fréquente	de	Secrétaire	aux	finances
	
-	Est-ce	que	c’est	parce	que	les	tâches	du	ou	de	la	Secrétaire	aux	finances	ne	sont	pas	intéressantes?
	
-	Est-ce	que	c’est	à	cause	d’une	incompréhension	des	finances?
	
-	Est-ce	que	c’est	parce	que	l’on	ne	reconnaît	pas	l’importance	des	finances	pour	l’ASSÉ?
	
-	Est-ce	qu’on	considère	que	le	poste	de	Secrétaire	aux	finances	est	impertinent	puisque	la	permanence
s’occupe	de	la	gestion	financière	de	l’association?
	
-	 Doit-on	 abolir	 le	 poste	 de	 Secrétaire	 aux	 finances?	 Ses	 tâches	 devraient-elles	 être	 partagées	 ou
nommées	dans	tous	les	postes	du	Conseil	exécutif?
	
Le	manque	de	préparation	des	points	«	finances	»	dans	les	Congrès	et	la	centralisation	des	connaissances
financières
	
-	Est-ce	que	c’est	parce	qu’on	ne	reconnaît	pas	l’aspect	politique	des	finances	à	l’ASSÉ?
	
-	 Est-ce	 que	 nous	 considérons	 systématiquement	 nos	 moyens	 financiers	 lorsque	 nous	 prenons	 des
décisions?	Si	non,	est-ce	parce	que	vous	n'y	pensez	pas?	Est-ce	parce	que	les	implications	financières	ne



sont	 pas	 assez	 explicitées	 lors	 de	 la	 prise	 de	 décision?	 Est-ce	 parce	 que	 certaines	 décisions	 sont
inévitables	et	qu'ainsi	nos	moyens	financiers	doivent	s'y	plier,	peu	importe	les	conséquences?
	
-	Est-ce	qu’il	manque	de	ressources	pour	préparer	les	points?	Avez-vous	déjà	demandé	de	l'aide?
	
-	Est-ce	que	les	présentations	écrites	et	orales	pour	les	Congrès	sont	suffisantes	pour	assurer	une	bonne
compréhension?	Comprennent-elles	 toutes	 les	 informations	 dont	 vous	 avez	 besoin?	 Soulèvent-elles	 les
enjeux	sur	lesquels	vous	êtes	appelé-e-s	à	prendre	des	décisions?
	
-	Devrait-on	revoir	le	traitement	des	finances	en	Congrès?	Est-il	préférable	de	traiter	des	finances	avant
ou	après	des	points	importants,	tel	le	plan	d'action?
	
Échéancier
	
La	date	limite	pour	l'envoi	des	textes	est	le	4	avril	2008.	Vous	êtes	évidemment	invité-e-s	à	envoyer	vos
textes	avant	afin	que	toutes	les	associations	aient	le	temps	de	lire	et	poursuivre	la	réflexion.	
	
Les	textes	doivent	être	envoyés	à	:	executif@asse-solidarite.qc.ca
	
Les	 textes	 reçus	 seront	 publiés	 dans	 le	 cahier	 du	 Congrès,	 dont	 la	 version	 préliminaire	 sera	 publiée
comme	à	l'habitude	sur	le	site	Internet.


